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І. Пояснювальна записка 

 

Загально визнано, що нинішній період розвитку науки характеризується 

як біологічний прорив. Далеко не останню роль у цьому відіграли дослідження 

з біотехнології та біоінженерії. Ось чому все більше вишів відкривають нову 

спеціальність 162  «Біотехнології та біоінженерія». 

За короткий період із загальної біотехнології виокремлені численні її 

напрями: медична, ветеринарна, фармацевтична, сільськогосподарська та 

багато інших. І кожен з них розвивається дуже швидкими темпами. 

Зважаючи на специфічність вузу серед різних видів спеціалізації 

біотехнології, студенти повинні підготувати себе до вивчення 

сільськогосподарської біотехнології. Базовими предметами для подальшого 

вивчення сільськогосподарської біотехнології є органічна та неорганічна хімії, 

біологія, біофізика та інші. 

Після закінчення навчання випускники зі спеціальності можуть 

працювати у різних лабораторіях, включаючи ПЛР, холдингах 

сільськогосподарського напряму, фармацевтичних, харчових підприємствах 

тощо.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ІІ. Зміст програми 

 

Дисципліна 1. Метеорологія і кліматологія 

Мета вивчення метеорологічних елементів та їхнього сумарного впливу 

на погоду; вивчення типів формування клімату та кліматичних умов окремих 

територій; вивчення ґенезиса та напрямку сучасних змін клімату та їхній 

можливий вплив на екосистеми. 

Завдання: вивчити основні метеорологічні елементи, які зумовлюють 

формування погоди на різних територіях; встановити зв’язок між кількісними 

показниками метеорологічних елементів і атмосферними явищами; вивчити 

фізичні процеси нагрівання і охолодження Землі, руху вологи в атмосфері; 

розглянути природу формування туманів, хмар і опадів; вивчити основи 

формування глобальних атмосферних процесів; оволодіти основними 

факторами формування клімату. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 

основні метеорологічні елементи, їх суть і фізичний зміст; поняття про 

сонячну радіацію, її види, явища, пов’язані із розсіюванням радіації; фізичну 

суть нагрівання і охолодження повітря і пов’язані з ним процеси стійкої та 

нестійкої стратифікації атмосфери; причини формування граду, злив, туманів, 

різних видів хмар; вплив сили Коріоліса та тертя на зміну напрямку вітру, 

правило Бейс-Боля; причини формування циклонів та антициклонів та погоду 

в них; схему загальної циркуляції атмосфери. Класифікацію клімату; вплив 

антропогенної діяльності на процеси потепління; географічний розподіл 

різних кліматичних елементів; клімат України та Сумської області. 

Уміти: організовувати метеорологічну службу і спостереження У 

володіти понятійно-термінологічним апаратом метеорології і кліматології; 

виявляти вплив антропогенних факторів на мікроклімат населених міст; 

оцінювати типи та форми атмосферної циркуляції; давати оцінку різним 

метеорологічним елементам; за синоптичною картою складати 

короткотерміновий прогноз погоди певної місцевості; оцінювати фактори 

формування клімату України; давати оцінку причинам виникнення 

несприятливих погодних явищ (посух, суховіїв, приморозків тощо); оцінювати 

причини і негативні наслідки сучасного потепління. 
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Дисципліна 2. Біоетика та біобезпека 
Біобезпека біотехнологій. (Біоетика) – це система знань, що вивчає та 

аналізує моральність людських дій в біолого-медичній галузі та охороні в 



здоров’я, стосовно її відповідності моральним нормам і вартостям. В умовах 

високого антропогенного навантаження на біосферу важливо розуміти і 

вивчати різноманітність шляхів біологічних процесів, які впливають на 

життєдіяльність людини, тварин, корисних мікроорганізмів при виробництві 

мікроорганізмів; застосувати знання з курсу «Біобезпека 

біотехнологій. (Біоетика)» при розробці заходів захисту 

сільськогосподарських культур від грибних, бактеріальних і вірусних хвороб. 

Без твердих знань біоетики інженер-біотехнолог не може бути допущений до 

організації, керівництва та безпосереднього виконання робіт на виробництві.  

Мета: теоретична і практична підготовка студентів по створенню 

безпечних  морально-етичних умов у біотехнологічному процесі. Формування 

почуття відповідальності за свою діяльність перед науковою спільнотою та 

перед всім живим, сформувати систему знань про морально-етичні проблеми, 

які виникають при застосуванні нових технологій і підходів в медичній і 

біологічних галузях. 

Завдання дисципліни полягають в формуванні спеціалістів, здатних: 

аналізувати якість та походження основних видів рослинної, тваринної та 

мікробіологічної сировини для біотехнологічних виробництв; оцінювати 

ймовірні ризики за використання генетично-модифікованх організмів; 

здійснювати добір методів особистої безпеки персоналу під час технологічних 

процесів; усвідомлювати повний перелік нових проблем, які потребують 

вирішення з біотичної позиції. 

У результаті визначення навчальної дисципліни студент повинен 

знати: моральні орієнтири сучасної науки (свобода і відповідальність 

сучасного вченого, універсальні принципи і моральні цінності біоетики, 

моральні та правові аспекти трансплантології, онкології, етичні проблеми 

маніпуляцій зі стовбуровими клітинами і клонування людських органів і 

тканин, етичні і правові основи регулювання біомедичних досліджень на 

людині та тварина, етичні проблеми використання нових генно-інженерних 

технологій, критерії ризику використання генетично-модифікованих 

організмів та генетично-модифікованих продуктів, методології оцінки ризику 

використання генетично-модифікованих організмів та генетично-

модифікованих сировини та продуктів, види біологічної зброї та за засоби 

захисту від біозброї; 

Вміти: вміти здійснювати якісний та кількісний аналіз речовин 

неорганічного, органічного та біологічного походження, використовуючи 

відповідні методи; вміти аналізувати нормативні документи (державні та 

галузеві стандарти, технічні умови, настанови тощо), складати окремі розділи 

технологічної та аналітичної документації на. біотехнологічні продукти 

різного призначення; аналізувати технологічні ситуації, обирати раціональні 

технологічні рішення; вміти проводити експериментальні дослідження з 

метою визначення впливу фізико-хімічних та біологічних факторів 

зовнішнього середовища на життєдіяльність клітин живих організмів; вміти 

обґрунтувати вибір біологічного агента, складу поживного середовища і 

способу культивування, необхідних допоміжних робіт та основних стадій 



технологічного процесу; вміти враховувати соціальні, екологічні, етичні, 

економічні аспекти, вимоги охорони праці, виробничої санітарії і пожежної 

безпеки під час формування технічних рішень. Вміти використовувати різні 

види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя; мати навички розробки і реалізації інноваційних 

проектів досліджень і розробок у галузі біотехнології та біоінженерії. 
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Дисципліна 3. Біологія 

Мета: формування знань про принципи функціонування і структуру 

біологічних систем, їх онто- і філогенез, взаємозв'язки між біологічними 

системами, оточуючим середовищем; оволодіння методологією наукового 

пізнання, вміння застосовувати вміння застосовувати одержані знання на 

практиці. Розвиток вміння до логічного мислення, встановлення причинно-

наслідкових зв’язків між будовою та функціями організму, особливостями 

умов існування та пристосуванням до них живих організмів. Формування 

наукового світогляду та бережливого ставлення до природи. 

Завдання: вивчення особливостей зовнішньої та внутрішньої будови 

живих організмів, їх різноманітності, класифікацію, виникнення в процесі 

еволюції та пристосування до умов навколишнього середовища. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

Знати: Основні ознаки живого. Значення біологічної науки в житті 

людини і суспільства. Структура та властивості рівнів організації життя. 

Органогенні елементи, макроелементи, їх роль в побудові молекул білків, 

нуклеїнових кислот, вуглеводів, ліпідів. Будова і функції клітини. Будову і 

функції клітин тварин, рослин, грибів, прокаріотів. Ознаки царства Рослини. 

Пояснювати принципи класифікації рослин. Обґрунтувати роль рослин у 

природі і житті людини. Особливості будови тканин і органів рослин; 

видозміни вегетативних органів рослин; типи кореневих систем; утворення 

насіння і плодів; способи вегетативного розмноження; процеси 

життєдіяльності рослин; ріст і розвиток рослин. Особливості водоростей, 

вищих спорових рослин, насінних рослин. Принципи класифікації. Ознаки 

царства Тварини. Принципи класифікації тварин. Роль тварин в екосистемах. 

Особливості будови і процесів життєдіяльності рослин і тварин. Способи 

живлення, дихання тварин; види руху тварин; проявів подразливості у тварин; 

прояви життєдіяльності тварин; типи розвитку тварин. Спадкова і неспадкова 

мінливість; види спадкової мінливості; типи мутацій. Етапи ембріонального 

розвитку у тварин. механізми росту, статевого дозрівання. Сутність і 

біологічне значення чергування поколінь у життєвому циклі організмів; 

прямого і непрямого розвитку тварин. Класифікувати типи росту у організмів 

різних царств. Класифікація екологічних фактори; форми біотичних зв'язків; 

адаптивні біологічні ритми організмів. Ускладнення тваринного і рослинного 

світу в процесі еволюції. 

Вміти: Порівнювати співвідношення хімічних елементів у живій та 

неживій природі. Наводити приклади застосування ферментів в господарській 

діяльності людини. Встановлювати закономірність між просторовою 

організацією макромолекул та біологічними функціями речовин. Розв'язувати 

елементарні вправи з молекулярної біології. Встановлювати взаємозв'язок між 

будовою і функціями складових клітини. Розпізнавати клітини та їх складові 

на схематичних малюнках та мікрофотографіях. Виявляти причини 

відмінностей у будові клітин прокаріотів та еукаріотів (рослин, тварин, 

грибів). Робити висновок про загальний план будови клітин всіх організмів; 

клітину — елементарну цілісну живу систему. Розпізнавати за ознаками 



зовнішньої будови життєві форми рослин. Пояснювати значення видозмін 

вегетативних органів рослин; значення квітки, плоду, подвійного запліднення 

у Покритонасінних рослин; біологічне значення вегетативного розмноження, 

запилення, фотосинтезу, дихання, транспірації. Пояснювати значення систем 

органів тварин; непрямого розвитку тварин; значення покривів тіла; механізми 

руху тварин. Порівнювати особливості організації одноклітинних та 

багатоклітинних тварин; функції клітин одноклітинних та багатоклітинних 

тварин; тканини тварин і рослин; регуляцію функцій організму рослин і 

тварин. Пояснювати закономірності поширення видів тварин у природі; 

значення поведінкових реакцій тварин. Пояснювати роль взаємодії генотипу 

та умов довкілля у формуванні фенотипу; адаптивний характер 

модифікаційних змін; значення комбінативної мінливості; роль мутагенних 

чинників. Пояснювати роль обмежуючого фактора у поширенні організмів; 

залежність змін інтенсивності дії екологічних факторів від особливостей 

середовища існування; Обґрунтовувати відносність пристосованості 

організмів до умов життя у певному середовищі. Обґрунтовувати єдність 

органічного світу. 
 

Література 
1.Мельниченко Н. В. Курс лекцій та практикум з анатомії і морфології 

рослин : посібник для студ. ВНЗ. - К. : Фітосоціо-центр, 2001. -160 с. 

2.Мусієнко М.М. Екологія рослин : навч. посібник для студентів вищ. 

навч. закладів / М. М. Мусієнко. - К. : Либідь, 2006. - 432 с. 

3.Нечитайло В. А. Ботаніка. Вищі рослини : підручник / В. А. Нечитайло, 

Л. Ф. Кучерява. - К. : Фітосоціоцентр, 2000. - 432 с. 

4.Перфільєва Л. П. Ботаніка. Лабораторні роботи: навч. посібник / Л. П. 

Перфільєва, М. В. Перфільєва. - К. : ЦУЛ, 2008. - 208 с. 

5.Кваша В. Еволюційне вчення. Лабораторний практикум / В. Кваша. - 

Тернопіль : Навчальна книга - Богдан, 2004. - 68 с. 

6.Кваша В. Зоологія: навчальний посібник / Кваша В., Пилявський Б., 

Подобівський С. - Тернопіль : Мандрівець, 2005. - 136 с. 

7.Константинов В.М. Зоология позвоночных Учебник для студентов 

биолог. ф-тов высш. пед. учеб. заведений / Константинов В.М., Наумов С.П., 

Шаталова С.П. - 2-е изд., стереотип. - М. : Аcademia, 2000. - 496 с. 

8.Неведомська Є.О. Зоологія : навч. посібн. / Є. О. Неведомська, І. М. 

Маруненко, І. Д. Омері. - К. : Центр учбової літератури, 2013. - 290 с. 

9.Пилявський Б. Р. Лабораторний практикум із зоології хребетних 

(анатомія морфологія) : навчальний посібник / Б. Р. Пилявський. - Тернопіль: 

Джура, 2004. - 92 с. 

 

Дисципліна 4. Неорганічна та аналітична хімія 

Мета: Метою вивчення дисципліни є ознайомлення з теоретичними 

основами загальної хімії, неорганічної та аналітичної хімії; сюди входять: 

основні закони хімії, будова атому, хімічний зв'язок, енергетика та кінетика 



хімічних реакцій, властивості розчинів, окисно-відновні реакції, 

комплексотворення, властивості та способи добування простих речовин і 

хімічних сполук за всіма групами періодичної системи Д.І.Менделєєва, 

основні засади аналітичної хімії, методологія кількісного та якісного хімічного 

аналізу. Основна мета - формування навичок для проведення хімічних 

дослідів, необхідних при вивченні прикладних хімічних дисциплін. 

Завдання: Сформувати у студентів науковий світогляд, засвоєння ними 

провідних ідей, понять і законів хімії та властивостей неорганічних і 

органічних речовин, а також вміння вирішувати практичні питання цієї 

дисципліни з орієнтацією на профіль обраної спеціальності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:  

знати: сучасний стан і шляхи розвитку хімії, її роль у науковому і 

технічному прогресі, створенні нових матеріалів, розв'язанні енергетичних 

проблем, в раціональному використанні природних багатств і охорони 

природи; поняття, визначення та закони хімії, властивості неорганічних 

речовин та їх практичне значення, методи визначення складу речовин та їх 

вмісту в об’єктах навколишнього середовища; 

вміти: спостерігати і пояснювати хімічні явища, самостійно 

систематизувати, поповнювати і застосовувати знання, користуватися 

навчальною і довідниковою літературою, писати формули хімічних речовин, 

складати рівняння реакцій розв'язувати хімічні задачі, поводитись з хімічними 

реактивами і обладнанням, виконувати хімічні досліди, дотримуючись правил 

техніки безпеки. 

 

Література 
1. Попков, В.А. Общая химия. Биофизическая химия. Химия биогенных 

элементов: Учебник для бакалавров / Ю.А. Ершов, В.А. Попков, А.С. Берлянд; 

под ред. Ю.А. Ершов. - М.: Юрайт, 2012. - 560 с. 

2. Загальна та біонеорганічна хімія. Підручник (гриф МАП) /О.І. 

Карнаухов, Д.О. Мельничук, К.О. Чеботько, В.А. Копілевич. - К.: Фенікс, 2001. 

- 578 с. 

3. Ахметов, Н.С. Общая и неорганическая химия: Учебник / Н.С. 

Ахметов. - СПб.: Лань, 2014. - 752 с. 

4. Аналітична хімія для аграрних спеціальностей (хімічний аналіз). 

Навчальний посібник (гриф МОН) / В.А.Копілевич, В.Є. Косматий, Л.В. 

Войтенко, Л.М. Абарбарчук та ін. - К.: НАУ, 2002. - 295 с. 

5. Бабков, А.В. Общая, неорганическая и органическая химия: Учебное 

пособие / А.В. Бабков. - Ереван: МИА, 2015. - 568 с. 

6. Цветкова Л.Б. Загальна хімія: Теорія і задачі: Навч. посібник. Ч. I. - Л.: 

“Магнолія - 2006”, 2007. - 398 с. 

7. Антрапцева Н.М., Кочкодан О.Д., Солод Н.В. Загальна хімія. 

Методичні вказівки (з основами теорії) для виконання лабораторного 

практикуму та самостійної роботи студентів спеціальностей 205 - "Лісове 

господарство", 206 - "Садово- паркове господарство" - К.: Видавничий центр 

БУВШУ, 2016. - 168 с. 



Дисципліна 5. Основи біотехнології рослин 

 

Мета: вивчення дисципліни є здобуття студентами теоретичних знань 

про сучасні методи створення високо імунних с.-г. рослин за допомогою 

новітніх методів селекції. Оволодіння біотехнолгічними методами 

розмноження рослин, їх оздоровлення , використання їх в практичній роботі 

по спеціальності. 

 

Завдання: ознайомлення з поняттями та термінами, які 

використовуються у біотехнології рослин, різноманітними видами об’єктів та 

продуктів біотехнологічних виробництв, застосуванням біотехнологічних 

процесів у різних галузях промисловості та сільського господарства. 

 

У результаті визначення навчальної дисципліни студент повинен  

знати:  
предмет та методи біотехнології, історію її розвитку, вклад вітчизняних 

вчених; роль та методи генетичної інженерії в вирішенні продовольчої 

проблеми, проблеми захисту рослин від хвороб, шкідників, бур’янів; основи 

молекулярної біології та генетики; універсальні властивості ДНК; роль 

мікроорганізмів в трансгенезі, про методи біотехнології та генної інженерії, 

що можуть бути використанні в сучасній селекції на стійкість до хвороб, 

шкідників; про цитоплазмон; позаядерні гени; що таке соматична гібридизація 

та цибриди, про сучасні методи штучного синтезу генів та методи їх введення 

в геном; роль трангенезу в селекції на стійкість рослин до хвороб, шкідників, 

гербіцидів, несприятливих умов при вирощуванні; можливості одержання 

безвірусних рослин, їх вирощування; проблем азотфіксації, їх вирішенні та 

значення для екології; виробництво біогазу та етанолу із продукції 

рослинництва; особливості генетично модифікованих організмів; вивільнення 

їх на ринок; характеристика ГМО різних культур; причини значного 

поширення ГМО; можливі ризики від вивільнення ГМО; система біобезпеки 

та основні її елементи; основні фірми – виробники ГМО;  поширення ГМО в 

світі. 

уміти: користуватися мікроскопічною технікою, виготовити 

цитологічні препарати для досліджень, приготувати поживні середовища для 

вирощування рослин in vitro; отримувати рослини зі зміненим числом 

хромосом, вирощувати рослини без вірусів, прискорювати розмноження 

рослин звільнених від вірусів; проаналізувати динаміку поширення ГМО; 

уміти відрізнити позитивні і негативні сторони ГМО; провести практичні 

економічні розрахунки ефективності вирощування ГМО. 

 
Література 

1. Біотехнологія: підруч. / В. Г. Герасименко, М. О. Герасименко, М. І. 

Цвіліховський [та ін.] ; за заг. ред. В. Г. Герасименка. – К.: Фірма «ІНКОС», 

2006. –647 с.  



2. Гаркава К. Г. Біотехнологія. Вступ до фаху: навч. посіб. / К. Г. Гаркава, 

Л. О. Косоголова, О. В. Карпов. – К.: НАУ, 2012. – 296 с.  

       3. Мацкевич В.В., Кравченко Н.В., Подгаєцький А.А., Гнітецький 

М.О. «Мікроклональне розмноження рослин» / Мацкевич В.В., Кравченко 

Н.В… – Суми, 2023 – 200 с. 
    4. Іншина Н. М. Біотехнологія : навч. посіб. / Н. М. Іншина. – Суми : 

Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2009. –172 с.  
5.Юлевич О. І. Біотехнологія : навчальний посібник / О. І. Юлевич, С. І. 

Ковтун, М. І. Гиль. – Миколаїв : МДАУ, 2012. –476 с. 

 

  



Приклад варіанту тестового завдання (для ознайомлення) 

 

Основи біотехнології рослин 

 

1.Дайте визначення  біотехнологія – це .. 

 

A. Це сукупність промислових методів, які передбачають 

використання для  

виробництва мікроорганізмів 

B.Технологічний процес в рослинництві 

C.Визначення наявності вірусів біологічним методом 

D. Особливий добір цінних форм в селекційному процесі 

 

2.Віроїди паразитують у клітинах ? 

A. рослин 

B.людини 

C.тварин 

D. грибів 

 

3.Білкові інфекційні агенти, що не містять  нуклеїнових кислот 

називаються  ?  

A. пріони 

B.віріони 

C.бактерії 

D. віроїди 

 

4.Речовина до складу. якої входить фосфорна кислота, рибоза, 

азотисті основи? 

A. РНК 

B.ДНК 

C.Типлет 

D. Трисомик 

 

5.Який спосіб кріозбереження генетичних ресурсів має переваги  

порівняно з іншими способами? 

A. меристеми 

B.Клітинами рослин 

C.бруньками 

D. протопластами 

 

6.Завдяки чому став відомим Антоніо ван Левенчук? 

A. Відкритттю мікроорганізмів 

B.Виготовленню мікроскопа 

C.Особливому способу шліфування лінз 

D. Визначенню видів мікробів 



 

7.Які процеси не відносяться до біотехнологічних? 

A. Виготовлення макаронів 

B.Випічка хліба 

C.Одержання палива для двигунів внутрішнього згорання 

D. Квашення капусти 

 

8.Чи можлива життєдіяльність окремих бактерій без кисню? 

 

A. так 

B.ні 

C.частково 

D. при нагріванні 

 

9.Що таке фермент? 

A. каталізатор біологічних процесів 

B."молоде вино" 

C.спеціальна добавка при випічці хліба 

D. реакція солей і кислот 

 

10.В якому році вийшла узагальнююча праця Луї  Пастера? 

A. 1876 

B.1852 

C.1867 

D. 1880 

 

11.Хто перший довів існування ферментів? 

A. Буонер 

B.Лібіх 

C.Дюнон 

D. Пастер 

 

12. Перша ГМ- мавпа з'явилася після того, як в організм її матері 

було введено ген? 

A. вівці; 

B.краба; 

C.медузи; 

D. миші. 

 

13.Що вперше виявив Дюшен? 

A. конкуренцію мікроорганізмів 

B.збудника сибірської виразки 

C.амілазу 

D. декстрин 



 

14.Хто перший звернув увагу на пеніцилін? 

A. Флемінг 

B.Пастер 

C.Лібіх 

D. Пирогов 

 

15. З використанням якого методу змінювалась спадковість гриба 

Пініціллюм? 

A. мутагенезу 

B.схрещуванням різних форм 

C.витримуванням в колоді 

D. поліплоідії 

 

16.Коли вперше згадано про генну інженерію, рік? 

A. 1972 

B.1986 

C.1976 

D. 1982 

 

17. Як розшифрувати in vitro? 
A.  штучні умови 

B.спеціальні бокси 

C.безвірусні рослини 

D. метод стерилізації 

 

18.Що таке соматична гібридизація? 

A. з"єднання клітин різних організмів 

B.схрещування в спеціальних умовах 

C.відхилення в мейозі 

D. застосування ФАР 

 

19. Дайте  відповідь меристема - це? 

A. недиференційована тканина рослин 

B.клітини без хлоропластів 

C.механічна тканина 

D. тканина насіннєвого початку 

 

20. Причини, що сприяли створенню ГМО? 

A. розвиток науки генетики; 

B.зростання чисельності населення; 

C.забезпечення населення планети їжею; 

D. випадкова мутація. 

 



Біологія 

21. Вкажіть, який полісахариди входить до складу клітинної стінки 

грибів: 
1. Целлюлоза      2. Кітин     3. Крохмаль    4. Глікоген 

 

22. Зазначте, як називається процес руйнування первинної 

структури білка: 

1. Ренатурація    2. Деактивація     3. Деструкція    4. Денатурація 

 

23. Визначте, чому дорівнює кількість тимінових залишків у 

молекулі ДНК: 

1. Кількості гуанінових залишків         2. Кількості аденінових залишків 

3. Кількості цитозинових залишків     4. Кількості урацилових залишків 

 

24. Визначте речовини, завдяки сполученню з якими утворюється 

суперспіраль ДНК (третинна структура): 

1. Білки 2. Ліпіди3. Вуглеводи     4. Нуклеотиди 

 

25. Вкажіть, що є мономером нуклеїнових кислот: 

1. Нуклеотид          2. Амінокислота     3. Глюкоза   4. Аазотиста основа 

 

26. Зазначте, до якого класу органічних сполук відносяться 

біологічні каталізатори: 

1. Протеїни2. Різні органічні сполуки     3. Стероїди    4.  Полісахариди 

 

27. Які оптичні властивості хлорофілу? 

1. Він поглинає хвилі червоної і синьо-фіолетової частини спектру 

2. Здатність до поглинання хвиль зеленої частини спектру 

3. Поглинає сині, жовті і блакитні промені 

4. Відбиває червоні, жовті, сині промені 

 

28. Яку основну роль в житті рослин відіграють мікроелементи?  

1. Входять до складу ферментів                2. З них синтезуються білки 

3. Входять до складу полісахаридів        4. Входять до складу жирних 

кислот 

 

29. Яка ядерна структура несе спадкову інформацію: 

1. Ядерна оболонка      2. Ядерний сік     3. Хромосоми      4. Ядерце 

 

30. Яка мемебранна структура клітини складається із діктіосом: 

1. Апарат Гольджі                           2. Ендоплазматична сітка     

3. Плазматична мембрана                4.  Тонопласт 

 

 

 



Неорганічна та аналітична хімія 

31. Що визначає номер періоду в Періодичній таблиці? 

1.Заряди ядер атомів;  

2.Кількість енергетичних рівнів для елементів періоду; 

3.Кількість електронів на зовнішньому рівні; 

4.Валентність елементів періоду. 

 

32. Квантове число, що визначає загальну енергію електрона на 

енергетичному рівні а також розміри електронної хмарини називають ... 

1.Головне квантове число 

2.Орбітальне квантове число 

3.Магнітне квантове число 

4.Спінове квантове число  

 

33. Які значення набуває головне квантове число? 

1.Цілі числа  1,2,3,... 

2.Від 0 до n-1, де n- головне квантове число 

3.Від +l до -l , де l - орбітальне квантове число 

4.+1/2 або -1/2 

 

34. Яка закономірність, що пов'язана з будовою електронної 

оболонки атомів має наступне визначення: "В атомі не може бути двох 

електронів з однаковим значенням всіх чотирьох квантових чисел" 

1.Принцип Паулі 

2.Правило Хунда 

3.І-е правило Клечковського 

4.ІІ-е правило Клечковського 

 

35. Ковалентний зв'язок це зв'язок... 

1.Утворений за рахунок спільних електронних пар; 

2.Утворений за рахунок електростатичного притяжіння іонів; 

3.Утворений за рахунок узагальнених електронів - електронного газу; 

4.Утворений за рахунок індукційної взаємодії. 

 

 

36. До якого типу відноситься зв'язок в сполуках: NaCl, HCl, KF, 

H2O? 

1.Ковалентний неполярний; 

2.Ковалентний полярний; 

3.Іонний;   

4.Ковалентний полярний та іонний.  

 

37. Іонний зв'язок це зв'язок... 

1.Утворений за рахунок спільних електронних пар; 

2.Утворений за рахунок електростатичного притяжіння іонів; 



3.Утворений за рахунок узагальнених електронів - електронного газу; 

4.Утворений за рахунок індукційної взаємодії. 

 

38. Який тип кристалічної решітки утворює сполука NaCl? 

1. Атомна кристалічна решітка;                 2. Іонна кристалічна решітка;  

3. Молекулярна кристалічна решітка;       4. Некристалічна будова. 

 

39. Оксиди - складні сполуки, що складаються  

1. З катіонів металів (або NH4+) та аніонів кислотного залишку 

2. З атомів двох елементів , один з яких – Оксиген 

3. З катіонів металів (або  NH4+) та аніонів гідроксогруп 

4. З катіонів Гідрогену та аніонів кислотного залишку. 

 

40. Солі - складні сполуки, що складаються :... 

1. З катіонів металів (або NH4+) та аніонів кислотного залишку; 

2. З атомів двох елементів , один з яких - Оксиген; 

3.З катіонів металів (або  NH4+) та аніонів гідроксогруп; 

4. З катіонів Гідрогену та аніонів кислотного залишку. 

 

41. Якому закону відповідає наступне визначення: з підвищенням 

температури на кожні  10 градусів швидкість більшості реакцій зростає в 

2-4 рази.  

1. Правило Вант-Гоффа   2. Принцип Ле-Шательє    3. Закон діючих мас   

4. Закон Авогадро 

 

42. При збільшенні концентрації початкових речовин швидкість 

прямої реакції: 

1. Збільшиться   2. Зменшиться   3. Не зміниться  4. Спочатку 

зменшиться , а потім збільшиться 

 

43. Як впливає збільшення температури на хімічну рівновагу? 

1. Не впливає    2. Прискорює екзотермічні   реакції 

3. Прискорює ендотермічні реакції 

4. Уповільнює як екзотермічні так і ендотермічні реакції 

 

44. З підвищенням температури на  20 градусів швидкість  реакцій 

зростає в...? 

1. 2-4 рази;         2. 4-16 разів;    3. 8- 64 разів;     4. 1,5 - 2 рази 

 

45. Чи впливає каталізатор на хімічну рівновагу? 

1. Не впливає, але прискорює як пряму так і зворотну реакції;  

2. Не впливає взагалі; 

3. Впливає - прискорює пряму реакцію 

4. Впливає - прискорює зворотну реакцію 

 



 

Основи біобезпеки та біоетики 

46. Медицину й біоетику об’єднують: 
1. Управління поведінкою людини.         2. Людина як предмет 

дослідження. 

3. Методи дослідження.                             4. Подолання конфліктів між 

людьми. 

  

47. Хто розробив поняття "біоетика" і є її фундатором?  
1. Мечніков І.    2. Бернард Ш.    3. Поттер Р.    4. Павлов І.  

  

48. Біоетика - це  
1. Наука, що вивчає новітні досягнення біології. 

2. Наука, що вивчає та аналізує моральність людських дій в біологічно-

медичній галузі та в охороні здоров’я, стосовно її відповідності моральним 

нормам і вартостям.  

3. Галузь медицини  

4. Наукове маніпулювання організмами  

  

49. Мета, завдання, дизайн, методологія, статистичні аспекти і 

організація клінічного дослідження описуються в документі, який 

називається: 
1. Документ згоди на клінічне дослідження. 

2. Протокол клінічного дослідження. 

3. Пакт клінічного дослідження. 

4. Акт клінічного дослідження. 

  

50. Мета біоетики: 
1. Створення нових організмів. 

2.  Поліпшення вже існуючих організмів. 

3. Охорона життя і здоров’я людини з моменту запліднення до 

природньої смерті, яка буде виражатися через різні форми його лікування. 

4. Захист навколишнього середовища. 

  

 

  



Критерії оцінювання якості знань осіб, що вступають на 

спеціальність 162 «Біотехнології та біоінженерія» на перший 

(магістерський) рівень вищої освіти 

 

Екзаменаційна робота складається з тестових завдань фахових 

дисциплін в кількості 50 запитань (по 4 бали кожна вірна відповідь). При 

складання іспиту абітурієнт отримує завдання та письмову роботу для 

відмітки правильних відповідей. Тривалість вступного іспиту – дві 

академічних години. 

Таблиця 1 

Оцінювання тестового випробування відповідно до кількості 

правильних відповідей 

Кількість 

правильних 

відповідей 

Бали Кількість 

правильних 

відповідей 

Бали 

50 200 25 100 

49 196 24 96 

48 192 23 92 

47 188 22 88 

46 184 21 84 

45 180 20 80 

44 176 19 76 

43 172 18 72 

42 168 17 68 

41 164 16 64 

40 160 15 60 

39 156 14 56 

38 152 13 52 

37 148 12 48 

36 144 11 44 

35 140 10 40 

34 136 9 36 

33 132 8 32 

32 128 7 28 

31 124 6 24 

30 120 5 20 

29 116 4 16 

28 112 3 12 

27 108 2 8 

26 104 1 4 



 


